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GST programming for SER-6500/6540/6500II/6540II
1. Tax Programming (Refer User’s Manual page 22)

Program Tax1 as GST (10.000%)

EXIT

2. PLU/Department Programming (Refer User’s Manual page 53 & page 61)
If the PLU is GST taxable item, it should be set as “PLU is Taxable by Rate 1”

PLU Status
Add. PLU Status VALUE = SUM

1 PLU is Taxable by Rate 1 YES = 1 / NO = 0 A
PLU is Taxable by Rate 2 YES = 2 / NO = 0 B
PLU is Taxable by Rate 3 YES = 4 / NO = 0 C A + B + C

For example, PLU1 is GST taxable with preset price.

EXIT

Same as PLU, if the Department is GST taxable item, it should be set as “DEPT is Taxable by
Rate 1”

Department Status
Add. PLU Status VALUE = SUM

1 DEPT is Taxable by Rate 1 YES = 1 / NO = 0 A
DEPT is Taxable by Rate 2 YES = 2 / NO = 0 B
DEPT is Taxable by Rate 3 YES = 4 / NO = 0 C A + B + C

For example, Department1 is GST taxable with preset price.

EXIT

7 2 SUB 1 0 . 0 0 0 1 0 1 X/TIME CASH

1 2 SUB 10 PLU

0 0 0 0 0 0 X/TIME CASH

X/TIME

1 0

3 2 SUB 10

0 0 0 0 0 0 X/TIME CASH

DEPT#

1 0
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3. Description Program
The character map refers user’s manual page 124.

3.1. Logo Message Programming (Refer User’s Manual page 72)
A) Logo should include ABN number.
B) Logo should include “TAX INVOICE” message.
C) Set P-Mode Printing Option 15 as printing Logo.

EXIT

3.2. Display / Print Description Programming (Refer User’s Manual page 71)
A) Changing message “TAX AMT 1” to “GST AMOUNT”

EXIT

B) Changing message “TOTAL” to “TTL INC GST”

EXIT

3.3. Financial Report Message Programming (Refer User’s Manual page 71)
A) Changing message “NONTAX” to “NON GST TTL”

EXIT

0 1 SUB 20 3

O U N T X/TIME CASH

X/TIME

A M

1

S T SPG

0 1 SUB 40

C SP S T X/TIME CASH

X/TIME

I N

1

T L SPT G

0 0 SUB 10

T SP T L X/TIME CASH

X/TIME

G S

1

O N SPN T

1

5 0 SUB 1 5 1X/TIME CASHSUB
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B) Changing message “TAX1 SALES” to “INC GST TTL”

EXIT

C) Changing message “TAX1” to “GST TOTAL”

EXIT

3.4. Clerk Report Message Programming (Refer User’s Manual page 72)
A) Changing message “NONTAX” to “NON GST TTL”

EXIT

B) Changing message “TAX1 SALES” to “INC GST TTL”

EXIT

20 0 SUB 10

T SP T L X/TIME CASH

X/TIME

G S

1

N C SPI T

0 0 SUB 10

T SP T L X/TIME CASH

X/TIME

G S

1

AOT

6

0 3 SUB 20

T SP T L X/TIME CASH

X/TIME

G S

1

O N SPN

3

T

0 3 SUB0

T SP T L X/TIME CASH

X/TIME

G S

1

N C SPI T
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C) Changing message “TAX1” to “GST TOTAL”

EXIT

4. Sample

Receipt Financial Report

0 0 SUB0

T SP T L X/TIME CASH

X/TIME

G S

1

AOT

7
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